

三球大胜梅州客家

中超：河南队豪取三连胜

本报讯(记者 刘超峰)6月30日晚,在中超一场关键比赛中,河南酒祖杜康做客挑战梅州客家,在全场比赛大部分时间多一人的大好局面下,河南酒祖杜康下半场发力,凭借纳萨里奥、王上源和科维奇的进球,最终以3:0的悬殊比分击败对手豪取3连胜。

本场比赛在首发阵容上,南基一仍

旧采用了小快灵的组合,在门将位置上老将王治国,在后防线上依旧是刘易鑫、贺惯、迈达纳、牛梓屹和黄锐锋,中圈附近队长王上源、纳萨里奥、德尼奇,前锋线上阿奇姆彭搭档黄紫昌,科维奇本轮比赛替补。比赛开始仅仅第4分钟,河南酒祖杜康打出快速反击,阿奇姆彭带球禁区前沿被梅州客家廖均健放倒,主

裁判马宁经过视频回放之后出示了红牌,随后多一人的河南队占据了场上绝对优势,多次有威胁的射门被对方门将拒之门外,上半场比赛结束两队都没有取得进球。

易边再战,南基一将外援科维奇换上场加强进攻,第72分,钟义浩助攻纳萨里奥取得进球,河南杜康以1:0领

先。进入补时阶段,体力透支的主队只有招架之力,王上源利用任意球破门,科维奇反击进球将比分定格为3:0。河南队取得3连胜的同时,送给了梅州客家尴尬3连败。

7月5日,河南杜康将在主场迎来一场艰苦的比赛,对手是超级强队领头羊上海海港。

上海双雄继续强势领跑

——中超联赛第17轮综述

本报讯(记者 刘超峰)6月30日晚,中超联赛结束第17轮的全面争夺,上海滩双雄海港和申花分别击败各自对手领跑中超,京城御林军凭借梦幻开局痛快击败山东泰山,继续呈现强势,成都蓉城主场继续发威轻松拿下沧州雄狮,紧追冠军集团的步伐。

领头羊上海海港主场迎战浙江队,是本轮的一场焦点战役。上半场比赛武磊破门被吹后头球建功随后射丢单刀球,莱昂纳多禁区内低射扳平,下半

场武磊单刀破门被吹越位之后轰出倒钩神仙球+再次单刀建功戴帽,奥乌苏造点被VAR取消,茹萨染红,最终全场比赛结束,海港3:1击败浙江队,继续领跑积分榜,而武磊状态极佳继续领跑射手榜。

与上港轻松胜利不同,本轮申花赢得异常艰难,直到补时才打进关键进球。上半场,马莱莱破门被吹越位,特谢拉绝佳机会被石笑天扑出;下半场谢鹏飞进球被吹越位,吴曦补时阶段头球绝杀,最终

申花1:0有惊无险战胜西海岸,紧追上海海港不掉队。

成都蓉城4:0大胜沧州雄狮,蓉城取得各赛事3连胜,沧州联赛11轮不胜各赛事遭遇5连败。同样长春亚泰也迎来一场酣畅淋漓的胜利,5:0让青岛海牛空手而归。

天津津门虎对阵深圳新鹏城比赛中,上半场田依浓直接被红牌罚下,随后刘俊贤为主队首开纪录,接下来蒂亚戈也被直接红牌罚下,下半场孔帕尼奥和

巴顿先后破门,最终天津津门虎3:0战胜深圳新鹏城,终于取得了本赛季的主场首胜。

武汉三镇主场1:2不敌南通支云队,遭遇中超主场4连败;南通支云各项赛事3战2胜1平不败,并终结了此前连续4个中超客场无胜绩的纪录。

在昨晚进行的最后一场比赛中,主场作战的北京国安凭借开局闪电进球早早确定胜势,而山东泰山本轮失利之后距离争冠集团渐行渐远。

河南万仙山女足不敌长春队

本报讯(记者 刘超峰)今年联赛至今未求一胜的河南万仙山女足又遭重创,6月29日晚,在全国女足超级联赛中,河南万仙山女足做客长春以0:5的悬殊比分惨败在长春脚下,将自己不胜的纪录延续到了12轮。而在积分榜上,她们已经滑落到了倒数第二,保级形势岌岌可危。

论实力两队差距不大,河南万仙山队曾在赛季初的主场揭幕战中3:3战平长春,当时的比赛打得荡气回肠。但在双方的第二次交锋中,河南队已经溃不成军。开场仅仅两分钟,河南女足防守失误,送给对手点球以0:1落后早早陷入被动。

易边再战,主队的刘靖与郭楠连续远射破门,将比分改写为3:0。尤其是刘靖攻进的第二个球,刚刚带过半场,就完成了超远距离的吊射,堪称世界波。然而对方的进球表演并没就此结束。第56分钟,河南队长董佳宝受伤退场。长春女足一直到补时阶段仍不肯罢手,陈圆梦与安娜各打进一球,最终将比分锁定在5:0,河南万仙山女足遭遇了本赛季的最惨痛失利。截止到目前,河南女足12场比赛一胜难求,以7平5负积7分的战绩,排名倒数第二,彻底沦为保级队。

打完本轮之后,女足联赛暂时休赛,7月27日,河南万仙山女足将在主场迎战领头羊武汉车谷江大女足,这又是一个强大的对手,以目前的状态,估计不胜尴尬还将延续。

市十二运青少年组篮球赛启幕

本报讯(记者 陈凯)6月29日上午,郑州市第十二届运动会青少年组篮球比赛在郑东新区市民体育公园篮球馆拉开帷幕,来自全市各县(市)区800余名篮球小将齐聚一堂切磋比拼,一展我市篮球青少年的风采。

市十二运会青少年组篮球比赛,设有男甲A、男甲B、男乙A、男乙B、女子甲组、女子乙组等组别,引导不同年龄段青少年走上篮球场,在快乐运动中健康成长。“我和队友们都期待很久了,希望在这次比赛中打进前三,通过参赛提高自己的球技。”来自高新区代表队的范婉鑫满怀期待地说。

市十二运会青少年组篮球比赛代表了我市青少年篮球最高水平,汇聚了各县(市)区的精英运动员。对此,本次比赛副裁判员焦保平说:“我们希望通过这次比赛不仅提高我市广大青少年篮球选手的竞技水平和成绩,更希望他们能够享受篮球乐趣,增强体质,锤炼人格,健全意志。”

郑州市第十二届运动会是在郑州加快建设现代化国家中心城市的进程中,在郑州创建全国全民健身运动健身模范市的重要时期,召开的规模最大、综合性最强的综合性运动会。本届市运会将充分展示郑州市全民健身发展成果,全面检验青少年后备体育人才培养成效,大力弘扬优秀传统文化,不仅是一次体育盛会,更是展现郑州发展实力、城市活力和形象魅力的一个重要平台,对于培育和发现郑州竞技体育的苗子,引领全市人民积极参与锻炼、促进健康有着重要作用。

带您走近“全国十大考古新发现”

郑州商都书院街墓地特开展展

本报讯(记者 左丽慧 文/图)金覆面、金镶玉兽面纹饰牌、玉戈……郑州作为早商“亳”都,有着什么样的都城文明,当时的人们过着怎样的生活?——观众从近日开启的“商都翼翼 金玉华章——2023年度全国十大考古新发现郑州商都书院街墓地特展”上数量众多的重量级文物中可以窥见端倪。而这些珍贵的文物真品将在郑州市文物考古研究院考古博物馆牙璋展厅展出(如图)至12月31日,想要近距离欣赏郑州地区出土重量级文物的观众,不妨前往展厅,和3600年前的早商文物来一次“亲密对话”。

由国家文物局主管,中国文物报社、中国考古学会主办的“2023年度全国十大考古新发现”3月22日在北京揭晓,郑州商都书院街墓地获此殊荣。

书院街墓地位于郑州商都内城东南,是一处商代白家庄期具有兆域性质的高等级贵族墓地,由兆沟、通道、墓葬、祭祀遗存等组成。尤其是兆域的发现,把中国兆域制度推到了早商时期,是早商时期这一制度的首次发现,也是郑州商都近年来最为重要的考古发现。

引起观众关注的是,书院街墓地出土的一批重要文物,有青铜器、玉器、金器、绿松石、海贝等。包括迄今为止郑州商都考古首次发现的一批最新的青铜器器形,如壶式盃、铜斗、铜甗、覆面器等,使早商青铜器组合更加丰富。书院街墓地M2出土的扇贝形金覆面、铜覆面,是一种丧葬覆面器,也是在商系墓葬中首次识别出这种独特的丧葬文化习俗。同时,书院街墓地出土的黄金器具有规模化、大型化、本土化的特征,是黄金传入中国后与本土文化深度融合、创新发展的考古实证,体现了中西文明的交流、互鉴;这里还出土有早商时期最完善的青铜酒礼器组合觚、爵、罍、斗;出土的玉戈长



72.5厘米,是夏商王朝都城地区迄今所见最大玉戈;出土了最早的黄金镶嵌绿松石牌饰,开金玉文化之先河……总的来说,书院街墓地考古新发现精彩纷呈,无论是丧葬习俗还是金玉文化,无论是青铜器形还是礼制文化,观众都可以从中获得新的认知。

距今3600年的商代早期,人们过着什么样的生活,有着什么样的生活习俗?观众可以从书院街墓地出土的青铜器中找到部分答案。

“书院街墓地出土的青铜器数量多、类型丰富、组合完整,包含了郑州商都首次出现的青铜器新器形。如壶式盃、斗、甗、覆面器等,使早商青铜器组合更加丰富。”郑州市文物考古研究院有关专家介绍,从出土器物的组合来看,这一时期酒器、食器并重,但以酒器为主。大贵族墓葬出土有成套或多套的觚、爵、罍酒礼器组合,说明在祭祀神灵及祖先的礼制上,商代非常重视酒祭,酒器的种类和数量也大为增加。“新发现的铜斗是一种挹酒器,是祭祀仪式中关键的酌酒器,丰富、完善了酒礼器的组合。可见在早商时期,以觚、爵、罍为核心,包含挹酒器的酒礼及礼器组合已经成型。”

书院街墓地考古新发现进一步丰富了商代王都的文化内涵,作为现代“商人”的郑州市民、历史文化爱好者,快来郑州市文物考古研究院考古博物馆,开启您的“寻商”之旅吧!

场地自行车总决赛收官 河南队摘金夺铜收获丰

本报讯(记者 陈凯)6月30日,2024年“巴迪瑞杯”中国场地自行车联赛总决赛在洛阳市体育中心自行车馆收官。无论是“国字号”选手还是本土名将,河南巴迪瑞蓝图队在本次比赛中表现抢眼,摘金获铜收获颇丰。

本次总决赛由中国自行车运动协会、河南省体育局、洛阳市人民政府主办,河南省田径自行车运动中心、洛阳市体育局承办,为期5天,设有男女争先赛、250米计时赛、750米计时赛、1公里计时赛、个人追逐赛、凯林赛、全能赛、麦迪逊赛以及男女团体竞速赛和团体追逐赛等项目。共有包括东京奥运会冠军鲍珊菊领衔的国家队在内的24支代表队的300余名选手参加本次比赛。

6月26日进行的本次总决赛女子团体竞速赛,身披国家队“战袍”的河南老乡鲍珊菊、郭裕芳携手国家队队友苑丽颖在第一轮比赛中跑出了45秒487的成绩,一举打破了德国队创造的45秒848的世界纪录!其实在该项目资格赛中,3位姑娘就动力全开,跑出了45秒900的成绩,打破了由她们自己保持的46秒044的全国纪录、亚洲纪录。而在决赛中,她们跑出了45秒722的成绩,依然是超越原世界纪录的水准。一日之内连续三次打开“46秒”大关,鲍珊菊、郭裕芳、苑丽颖3位姑娘展现出了极佳的竞技状态,为即将到来的巴黎奥运会积攒了强有力的信心。

在6月27日上午进行的男子4公里个人追逐赛中,河南巴迪瑞蓝图队的裴正宇与云南队的李倪从激烈的资格赛中脱颖而出,经过紧张刺激的冠军争夺战角逐,裴正宇以领先优势摘得桂冠;6月27日下午进行的女子4公里团体追逐赛,河南巴迪瑞蓝图队凭借孙飞燕、王红、周梦寒、陈思、张明珠的出色表现,成功斩获桂冠;而在男子团体竞速赛中,河南巴迪瑞蓝图队的邹天龙、冯钰生、唐浩举以43秒602的优异成绩夺得冠军。值得一提的是,在男子团体追逐赛资格赛中,河南巴迪瑞蓝图队以3分53秒613的成绩打破该项目的全国纪录;与鲍珊菊、郭裕芳以赛代练成绩不参于比赛排名一样,身披国家队“战袍”的刘琦携手郭帅、周瑜组成男子团体竞速赛国家A队通过参赛检验训练效果,小伙子们同样展现出了极佳的竞技状态,资格赛跑出了42秒341的成绩打破全国纪录,第二轮比赛更进一步,以42秒336的成绩再次打破刚刚由自己创造的新的全国纪录。

6月28日上午进行男子4公里团体追逐赛,经过多轮角逐,王孟杰、杨阳、张锦言、裴正宇组成的河南巴迪瑞蓝图队与云南队会师决赛。最终,东道主更胜一筹摘得桂冠;下午进行的女子全能赛,河南巴迪瑞蓝图队王红表现出色,以170分的成绩强势夺冠。

6月29日进行的女子凯林赛,各队顶尖选手在赛道上展开激烈角逐,争夺每一毫秒的微小优势。经过多轮激战,河南巴迪瑞蓝图队的钟欣怡获得铜牌。

四位河南自行车运动员 入围巴黎奥运会参赛名单

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省田径自行车运动中心获悉,中国自行车运动协会近日公示了巴黎奥运会中国自行车队参赛名单,包括奥运冠军鲍珊菊以及郭裕芳、刘琦、孙佳琪4位河南运动员入围其中。

据了解,共有15位运动员入围这份公示名单,他们分别是:场地自行车项目的鲍珊菊、郭裕芳、苑丽颖、刘佳丽、郭帅、周瑜、刘琦,公路自行车选手唐欣、吕先景,山地自行车参赛选手伍志帆和米久江,以及自由式小轮车选手孙佳琪和邓雅文。此外在场地自行车项目上,将雨鑫和李志伟分获女子、男子团体竞速赛的替补资格。

巴黎奥运会自行车比赛,鲍珊菊、郭裕芳除了参加场地自行车女子团体竞速赛外,前者还将参加女子争先赛,后者还将参加女子凯林赛;刘琦除了参加男子团体竞速赛外,还将参加男子争先赛和男子凯林赛;孙佳琪则将参加自由式小轮车女子公园赛。

在里约奥运会和东京奥运会上,中国自行车队在场地自行车女子团体竞速赛中均获得金牌。近日在洛阳举行的2024年中国场地自行车联赛总决赛,鲍珊菊、郭裕芳、苑丽颖组成的中国队出战女子团体竞速赛,姑娘们的目的很明确,为即将到来的巴黎奥运会进行实战练兵。比赛中,她们展现出了极佳的竞技状态,在第一轮比赛中跑出了45秒487的成绩,刷新了由德国队保持的45秒848该项目世界纪录,为即将到来的巴黎奥运会进行实战练兵。面对即将到来的巴黎奥运会,姑娘们满怀信心地表示,力争实现该项目奥运会三连冠。

与鲍珊菊、郭裕芳一样,身披国家队“战袍”的刘琦携手郭帅、周瑜组成男子团体竞速赛国家A队通过在洛阳参赛检验阶段性训练效果,小伙子们同样状态火热,资格赛跑出了42秒341的成绩并打破全国纪录,第二轮比赛更进一步,以42秒336的成绩再次打破刚刚由自己创造的新的全国纪录。

孙佳琪则通过巴黎奥运会资格系列赛两站比赛,如愿拿到了自由式小轮车女子公园赛巴黎奥运会“门票”。

用团结协作
弘扬我们的时代主旋律



咱们工人有力量

中宣部宣教局 中国文明网